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健康な心と体をつくります!! 
　美波町スポ－ツ少年団の入団式が、4月30日（水）に日和佐公民
館で行われました。谷 教育長から、スポ－ツ活動を通じて、仲間や
礼儀を大切にすることや支えてくれている人たちに感謝することを大
切にして欲しいと激励の言葉がありました。この激励を受け、団員
99名を代表して、天野聖哉（日和佐野球部）さんと馬詰彩生（由岐少
女バレ－ボ－ル部）さんが、スポ－ツを精一杯取り組み、健康な心と
体をつくりますと約束しました。入団式後、西村社会教育主事の指導
で、コーディネーショントレ－ニングとストレッチを行い、心地よい
汗を流しました。また、総会に参加した役員と指導者と保護者は、管
理栄養士、保健師の指導のもと、血糖値を測定して検査値の変動を確認し自分
の身体の中のしくみを理解しました。今年度から開始されるメタボ健診（特定
健康診査）が、自分の身体を知り管理していく為に、是非必要であることを認
識するよい機会となりました。 

健康とスポ－ツ、2つの憲章が制定されました 
　徳島県は、健康とスポ－ツをキ－ワ－ドにした2つの憲章を次のとおり制定しましたので、ご紹介いたします。（詳
しくは、徳島県庁のホ－ムペ－ジでご確認ください。）このように健康を意識した日常生活を送ることはとても重要に
なってきています。スポ－ツや健康づくりを通じて、生き活きとした笑顔がふれあう元気な美波町にしていきましょう。 

ねらい� 私たちがスポ－ツ文化に親しんで、生活を豊かに健やかにして
いくためには、それぞれの体力や年齢、技術、興味・目的に応じてスポ－
ツに取り組むことが大切です。（中略）県民をあげて様々な形でスポ－ツ

に取り組んでいくことは、私たち一人ひとりの健康や健全な社会づくりに役立つとともに、本県のスポ－ツ人口
の増加や競技力の向上に役立つと考えます。県民の誰もが、いつでも、どこでも、いつまでもスポ－ツに親しみ、
スポ－ツを通じて県民の元気を創造する、全国に誇りうる「とくしまスポ－ツ王国づくり」の実現を目指します。 

私たちが目指すこと 

運動好きで健やかな子どもたちが育つ「元気なとくしま」  
家庭・学校・地域が連携し、運動場や広場から、スポ－ツに取り組む子どもたちの元気な声が聞こえる環境づくりに取
り組みましょう。 

生涯にわたってスポ－ツを楽しむ「豊かなとくしま」  
豊かなスポ－ツライフを実現するため、それぞれの体力や年齢、技術、興味・関心に応じてスポ－ツに親しめる社会づ
くりに取り組みましょう。 

世界にはばたくトップアスリ－トが育つ「輝くとくしま」  
国内外で頂点を極める選手や指導者が育つ「輝くとくしま」の実現を目指しましょう。 

親睦や交流の場としてスポ－ツに親しむ「ふれあいとくしま」  
様々なスポ－ツ活動は、地域コミュニティの再生や創造につながります。本県のスポ－ツを振興するため、積極的に観
戦したり、ボランティアとして支援しましょう。 

ねらい� 健康はすべての人の願いです。誰もが、心身ともに健康である
ことを願っています。ときには命に関わることもある糖尿病などの生活

習慣病も健全な生活習慣を身につけることで予防することができます。県民の一人ひとりが健康づくりの主役で
す。そして、「みんなでつくろう！」を合い言葉に、家庭や地域、職場も応援していくことが大切です。豊かな自
然に恵まれ、人情あふれるこの徳島の地で、健やかで心豊かに暮らしていける「健康とくしま」を目指します。 

とくしまスポ－ツ憲章 

健康とくしま憲章 

私たちにできる！健康とくしま  
●私たちは、日ごろから、自分の体や健康にもっと関心を持
ちます。  
●私たちは、続けることの大切さを理解し、健康づくりを継
続します。  
●私たちは、まずは歩くことから始めて、毎日の生活に運動
習慣を取り入れます。  
●私たちは、バランスのとれた、健全な食生活を実践します。
  
●私たちは、喫煙の健康に及ぼす影響について、十分に理解

あなたのために！健康とくしま  
●地域や職場などが連携・協働、健康づくりに取り組むあな
たを応援します。  
●ともに考え、行動できる仲間や組織を増やし、健康づくり
を続けるあなたを応援します。  
●身近なところで運動できる環境づくりを進め、運動するあ
なたを応援します。  
●栄養指導や栄養表示を進め、バランスのとれた食生活を実
践するあなたを応援します。  
●たばこをやめたい、受動喫煙を避けたいあなたを応援します。 


